

Zoznam podmienok najnavštevovanejších krajín

Bulharsko	<p>Bulharské orgány nevyžadujú od občanov EÚ notársky osvedčený písomný súhlas rodičov. Podmienkou na vstup do krajiny je, aby dieťa bolo držiteľom vlastného platného cestovného dokladu.</p> <p>V zmysle vnútroštátnych právnych predpisov Bulharskej republiky sú bulharské orgány hraničnej kontroly oprávnené vyžadovať osvedčený písomný súhlas rodičov od osoby sprevádzajúcej cudzie dieťa len vo vzťahu k občanom Bulharskej republiky.</p>
Egypt	<p>Veľvyslanectvo SR v Káhire nemá vedomosť o legislatívnom akte, na základe ktorého by egyptské úrady pri vstupe/výstupe do/z územia Egypta vyžadovali od maloletých detí, občanov SR, v sprievode jedného z rodičov alebo tretej osoby, ktorá nie je rodičom maloletého dieťaťa, súhlas druhého rodiča alebo oboch rodičov. Odporúčame v predmetnej veci kontaktovať egyptské veľvyslanectvo v Bratislave.</p>
Grécko	<p>Pasová kontrola občanov EÚ v rámci Schengenu sa nevykonáva. V prípade, že cestuje maloleté dieťa v sprievode cudzej osoby, je na rozhodnutí leteckej spoločnosti, aký doklad si od cestujúcich v takomto prípade vyžiada. Pri náhodnej kontrole by mohla byť sprevádzajúca osoba gréckymi úradmi požiadaná, aby preukázala vzťah k maloletému/neplnoletému dieťaťu, prípadne predložila písomný súhlas rodičov/zákonných zástupcov k jeho ceste do Grécka, overený notárom. Akceptovaný je v anglickom jazyku. Z tohto dôvodu Veľvyslanectvo SR v Aténach odporúča zabezpečiť si notárom overené splnomocnenie v prípade, ak občan SR cestuje s dieťaťom alebo nepľnoletým občanom, ktorého nie je sám rodič alebo zákonný zástupca.</p>
Chorvátsko	<p>Chorvátske orgány pri ceste nepľnoletých detí so slovenským občianstvom v sprievode iných osôb ako rodičov alebo zákonného zástupcu nevyžadujú overené potvrdenie o súhlase alebo splnomocnenie rodičov.</p>
Spojené arabské emiráty	<p>Súhlas rodičov s cestou dieťaťa iba s jedným z rodičov, resp. s treťou osobou je obligatórny v prípade rezidentov v SAE, osobitne v prípade zmiešaných manželstiev a najmä, ak je jedným z rodičov občan SAE. V prípade ciest do SAE za účelom turizmu imigračné orgány dispozíciu podporného dokumentu explicitne nevyžadujú, bez ohľadu na uvedené, dôrazne sa odporúča so sebou pre istotu vziať aspoň rodný list dieťaťa, aby bolo zrejmé, kto sú rodičia - a ideálne aj opečiatkovaný súhlas rodičov v angličtine - od notára, resp. slovenskej matriky, napr. podľa nasledujúceho vzoru:</p> <p>V prípade samostatného cestovania maloletých sa dôrazne odporúča využitie bežne poskytovanej služby "Unaccompanied Minors", ktorej podmienky si je potrebné overiť u príslušných aerolínií.</p>
Taliansko	<p>Maloletí občania členských štátov EÚ pri ceste do Talianska sú povinní mať pri sebe platný cestovný doklad alebo iný platný identifikačný doklad. Ak do Talianska necestujú v sprievode rodičov, alebo cestujú len s jedným rodičom, musia mať aj úradný dokument (úradne potvrdený) svojej domovskej krajiny, podpísaný rodičmi alebo opatrovníkmi, alebo druhým (necestujúcim) rodičom, v ktorom sa uvádza, že tento/títo dáva/jú súhlas spolucestujúcim na sprevádzanie svojho dieťaťa počas cesty a pobytu v Taliansku.</p>
Turecko	<p>Pri cestách nepľnoletých detí, ktoré cestujú do Turecka v sprievode tretích osôb (nie rodičov, resp. zákonného zástupcu) turecké orgány potvrdenie o súhlase zákonného zástupcu, resp. splnomocnenie na sprevádzanie dieťaťa do zahraničia pri vstupe do Turecka ani počas pobytu nevyžadujú.</p>
Španielsko	<p>Pri cestovaní nepľnoletých osôb bez rodičov do Španielska nie sú špecifikované iné podmienky ako platný doklad totožnosti. Veľvyslanectvo SR v Madride odporúča občanom SR pri cestovaní nepľnoletých osôb v sprievode iba jedného z rodičov alebo v sprievode inej osoby ako rodiča mať k dispozícii splnomocnenie rodičov na sprevádzanie dieťaťa v anglickom jazyku bez potreby notárskeho overenia podpisu rodičov. Súhlas zákonného zástupcu môže vyžadovať miestny orgán v Španielsku napr. v prípade hospitalizácie alebo zadržania nepľnoletej osoby za účelom poskytnutia informácie inej osobe.</p>